НОД: Тема: "Путешествие по сказочной стране"

Цель: Закрепить и расширить знания детей о хорошо знакомых сказках; создать у детей радостное, эмоциональное настроение.
Задачи
- формировать художественно-речевые исполнительские способности;
- развивать интерес и любовь к сказкам; развивать речь детей в процессе беседы, умение употреблять в речи распространенные предложения; развивать воображение, память, внимание;
- воспитывать любовь к художественной литературе.

Ход:
Орг. момент. 
(Дети и воспитатель становятся на ковре в круг). 
Воспитатель:  Как приятно, что сегодня          
                        Гости к нам сюда пришли.
                        И не глядя на заботы
                        Час свободный все нашли.
Ребята, к нам сегодня пришли гости, давайте поздороваемся с ними.
«Здравствуйте!»
1.Привествие.
"Встанем мы в кружочек дружно,
Поздороваться нам нужно,
Говорю тебе "Привет!"
Улыбнись скорей в ответ.
Здравствуй правая рука,
Здравствуй левая рука,
Здравствуй друг, здравствуй друг,
Здравствуй весь наш дружный круг."
(звучит музыка «В гостях у сказки»)
Воспитатель: Ребята, какая интересная музыка. Как  вы думаете, куда она нас приглашает?
Дети: В сказку.
Воспитатель: Ой, ребята, я совсем забыла. Я же получила письмо. Хотите узнать от кого это письмо?
«Ха – ха – ха», я злой волшебник Великий и Ужасный ОЗ. Я заколдовал все ваши сказки и вы их теперь никогда не увидите. Я перепутал всех героев, изменил их до неузнаваемости. И вы сможете их спасти только тогда, когда выполните все мои задания. Помните, все сказки заколдованы. «Ха – ха – ха».
Воспитатель: Ребята, что же нам теперь делать? (спасать сказки). А как мы можем это сделать? (выполнить все задания злого волшебника). А вы не испугаетесь? Ну что ж, отправляемся на помощь сказкам.
Воспитатель:  Чтобы попасть в волшебную страну сказок, нужно закрыть глаза, и произнести слова: «Раз, два, три, появимся в сказке мы»
Воспитатель: Вот мы и оказались в волшебной стране сказок. (Ответы детей.)
Воспитатель: Посмотрите, что это? Да это же сундук. Давайте посмотрим, что там. (там клубок и записка) Во многих сказках, клубок указывал путь главным героям, Я думаю, он может помочь и нам сегодня. Посмотрите, ребята здесь ещё записка есть. (У меня почти нет волшебной силы) Вот так, ребята. Что же делать? А я кажется знаю, как наделить его волшебной силой. Для этого сейчас мы будем передавать друг другу клубок, и называть сказки, тогда клубок станет волшебным и укажет нам путь в страну сказок. Чем больше сказок вы назовёте, тем больше волшебных сил будет у клубочка.
Дети передают клубок по кругу и по очереди называют сказки.
Воспитатель: «Молодцы, ребята. Теперь клубок стал волшебным, потому что вы знаете много сказок!  И сейчас он перенесет нас в сказочную страну».
Воспитатель: «Раз, два, три. Нам клубочек помоги» (клубочек катится к избушке Бабы Яги)       

   Воспитатель: А дорожка нас привела к избушке Бабы Яги. Ее домик стоит на нашем пути и не хочет нас пропускать. Смотрите, какое-то письмо! Давайте прочтем?
(Дети садятся на стулья полукругом)
Послание Бабы Яги: «Привет, девчонки и мальчишки! Узнала я, что вы собираетесь в путешествие. Только не пущу я вас, пока не выполните мои задания».
Предлагает вам игру, которая называется «Подскажи словечко»:
(Проводится дидактическая игра «Подскажи словечко»)
Воспитатель: Если в сказке есть чудо, то она…
Ответы детей: Чудесная.
Воспитатель: Есть волшебство, то она….
Ответы детей: Волшебная.
Воспитатель: Есть добро, то она….
Ответы детей: Добрая.
Воспитатель: Есть радость, то она….
Ответы детей: Радостная.
Воспитатель: Есть загадки, то она…
Ответы детей: Загадочная.
Воспитатель: Есть мудрость, то она….
Ответы детей: Мудрая.
Воспитатель: Молодцы!
Воспитатель: Дети, сейчас надо всем вместе произнести волшебные слова: «Раз, два, три. Нам клубочек помоги» (Клубочек катится к столу.  Ой, ребята  здесь картинки. Случилась беда, все сказочные картинки рассыпались, наверно не обошлось здесь без проделок злого волшебника. Давайте попробуем их собрать.
Пазлы вы должны собрать
И сказку назвать!
Воспитатель: Молодцы. Выполнили задание. Можно отправляться дальше.
«Раз, два, три. Нам клубочек помоги» (Клубочек катится к грибочку, а под ним конверт, а нём загадки)                                                                           
Сейчас я загадаю вам загадки: (отгадки  на экране)
- Яблонька, матушка, спрячь меня!
- Поешь моего лесного яблочка.
Девочка съела и спасибо сказала.
Дети: Гуси-Лебеди.
Воспитатель:
Вижу, вижу!
Не садись на пенек, не ешь пирожок!
Неси бабушке, неси дедушке!
Дети: Маша и медведь
Воспитатель:
                              Славная песенка, да плохо слышно!
                               Сядь ка ко мне на носок,
                               Да спой еще разок.
Дети: Колобок
Воспитатель:
Мышка бежала, хвостиком махнула,
 яичко упало и разбилось!
Дети: Курочка Ряба
Воспитатель:
                           Как мне не плакать?
      Была у меня избушка лубяная, а у лисы ледяная,
Попросилась она ко мне, да меня и выгнала.
Дети: Заюшкина избушка
Воспитатель:
Внучка за бабку, бабка за дедку,
Дедка за репку.
Тянут, потянут и вытянули репку!
Дети: Репка
Воспитатель:
                                 Стоит домик расписной,
                                 Он красивый такой.
                                 По полю зверюшки шли,
                                 Остались в доме жить они.
                                 Дружно жили, не тужили.
                                 Печку в домике топили.
                                 Мишка домик развалил.
                                Чуть друзей не раздавил.
Дети: Теремок
Воспитатель: Молодцы, ребята! Вы справились с заданием. Можно отправляться дальше.  
А сейчас мы с вами выполним пальчиковую гимнастику. Я предлагаю всем встать и повторять движения за мной:
Пальчиковая гимнастика «Любимые сказки».
Будем пальчики считать, (сжимаем и разжимаем пальчики в кулачки)
Будем сказки называть Рукавичка, Теремок, Колобок - румяный бок (на каждое название сказки загибаем поочередно пальчики)
Есть Снегурочка-краса,
Три медведя, Волк-Лиса.
Не забудем Сивку-Бурку,
Нашу вещую каурку.
Про жар- птицу сказку знаем,
Репку мы не забываем
Знаем Волка и козлят.
Этим сказкам каждый рад (хлопаем в ладоши)

Воспитатель:    Можно отправляться дальше.                                               «Раз, два, три. Нам клубочек помоги» (Клубочек катится к ёлочке)
Воспитатель: Ребята, смотрите, в нашем сказочном лесу, кто-то забыл сказочную почту. Ой, да тут телеграммы! Их прислали сказочные персонажи. А мы подумаем вместе, кто бы мог послать их.
(Воспитатель зачитывает сказочные телеграммы, а дети отгадывают герои каких сказок, могли бы послать эту телеграмму.)
- «Помогите! Нас хочет съесть серый волк!» (Волк и семеро козлят).
- «Помогите! Я разбила яйцо – не простое, а золотое!» (Курочка Ряба).
- «Помогите! Я сломал домик зверей» (Теремок).
- Помогите! Я превратился в козлёнка» (Сестрица Алёнушка и братец Иванушка).
- «Помогите! За мной гонятся три медведя (Три медведя).
- «Помогите! Я заблудилась в лесу (Маша и медведь). 
- «Помогите! Моего братца унесли  на крыльях птицы (Гуси – лебеди).
- «Помогите! У меня оторвался хвост» (Лисичка сестричка и серый волк).
Воспитатель: Молодцы! Помогли и этим героям.
Воспитатель: Молодцы, ребята. Справились с заданием, много сказок вы знаете. Ребята, присаживайтесь на стульчики. Посмотрите, наш волшебный клубочек остановился. А к чему же он прикатился? (Клубочек прикатился к сундучку, беру сундучок и несу к детям.) Ребята, что это?
Ответы детей: Сундучок.
Воспитатель: Давайте посмотрим, что в нем
   Дети обнаруживают раскраски
Воспитатель: Путешествие наше закончилось, но мы еще не раз встретимся с нашими друзьями-сказками. Они всегда нас ждут в книгах.                                 Нам пора возвращаться в детский сад.
Воспитатель:  Чтобы вернуться в детский сад, нужно закрыть глаза, и произнести слова: «Раз, два, три, вернёмся в детский сад мы»
Воспитатель: Вот мы и в детском саду. Ребята, а где мы сейчас были? Кому помогали? Что вам больше всего запомнилось? Если вам было интересно, то возьмите весёлое солнышко. А если не очень интересно, то возьмите грустное солнышко.


